

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
AÑO LVIII.—NUM. 17.979

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales, etc.

Madrid.—Sábado 4 de Mayo de 1907.

Edici n. Mañana Tarde y Noche.

PHOTO--HALL

ARTICULOS DE FOTOGRAFIA
Plaza del Angel, 20.

Un Rey en la barra Los horrores del Congo y la crisis de Bélgica

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

No son muchos los españoles que saben que la crisis política que Bélgica atraviesa actualmente pueda costarle la corona al Rey Leopoldo, y hasta ocasionar sucesos más graves, porque el hombre que ha hecho matar más de dos millones de negros en el Congo para acumular su enorme fortuna personal, es capaz de todo, incluso de pedir el auxilio de Alemania y de provocar consiguientemente una guerra europea para seguir obligando a los congoleses a que le den el cauchó que no les paga.

Ello después de que las más de las noticias telegráficas del mundo llegaran a España por conducto de París, y de que en París es donde funciona más activamente el Press Bureau montado por Leopoldo para esparcir noticias falsas respecto de la flamante colonia que ha sometido a la esclavitud más dura que ningún pueblo ha sufrido, a fin de que herede enorme fortuna el hijo que el Rey de los belgas ha tenido con la baronesa Vanhulst, su esposa, a quien él, que actualmente convive con su marido el hijo que le tienen la inmensa mayoría de los belgas.

El caso es que no hay modo de constituir Gabinetes en Bélgica. Hasta ahora el partido conservador o clerical seguía pasivamente al Rey en su política del Congo, y le dejaba en amplia libertad de hacer lo que quisiera. Los liberales y socialistas juntos no constituían más que una minoría. Pero a principios de este año empezaron a ponerse del lado de la oposición buen número de diputados católicos. El 12 de abril fue derrotado el Gabinete del conde de Smet de Nayer por 94 votos contra 32 y 25 abstenciones. Esta votación recayó sobre una ley minera; pero la verdadera causa de la crisis fue la cuestión del Congo.

Desde entonces hasta ahora ha intentado M. de Trooz constituir un Gabinete. Tenía ya identificado con Leopoldo al conde del Congo, por haber sido ministro de las Colonias, y se encuentra con la oposición de los liberales, los socialistas y buen número de católicos. La situación política es tan grave, que Leopoldo ha salido de Bruselas y se ha ido a París para confabular con el Presidente Fallières acerca de los asuntos del Congo. La apatridia de las relaciones anglofrancesas le inquieta sobramente.

Leopoldo sabe que la opinión del Rey Eduardo sobre su gestión en el Congo es completamente condenatoria, como lo es la de todos los gobiernos ingleses conservadores y liberales. Consiguientemente, hace esfuerzos desesperados para que no le sea hostil la opinión francesa.

La fuerza de Leopoldo en la opinión francesa consiste, aunque parezca mentira, en el dinero que ha sacado de los belgas. Las cuatro quintas partes de los 150 millones de francos en bonos de a 100 francos que emitió en 1888 como «Deuda pública del Congo», los colocó en París, donde no se sabía que el Congo no es una colonia, sino algo indefinible, donde unos cuantos soldados, a sueldo, de Leopoldo se dedican a matar a los negros que no les dan todo el cauchó que pide Leopoldo desde Bruselas o desde Nueva York.

A esos bancos, y a los que crean que todo lo que contra el Rey dice son calumnias, «Calumnias el libro *Cauchó sangriento* (Red ribbón), de Morel; calumnias el dictamen oficial del consul inglés Casement; calumnias los testimonios jurados de oficiales de los ejércitos de Italia, de Alemania y de Inglaterra; calumnias los de los innumerables viajeros y misioneros ingleses, alemanes y norteamericanos que han estado en el Congo. Y como el mundo guarda la vida, muchos de los poseedores de esos bonos, que cobran regularmente los intereses de su dinero, también reputan calumniosos todos esos formidables testimonios acusadores.

GUERRA ENTRE MOROS

POR TELEGRAFO
Impertales y rebeldes.

MELILLA 3. Los intentos belicosos que desde hace tiempo se venían notando en la kabila de Kebdana, se han convertido en lucha franca que ayer se inició entre las fuerzas que siguen las instrucciones del Sultán y las que capitanea el Roghi.

Este, con el Raisuli, acampa en Tetuán, teniendo a sus órdenes unos 18.000 hombres y algún material de guerra.

Los rebeldes derrotados. MELILLA 3. Las fuerzas leales iniciaron ayer el movimiento de ataques contra los partidarios del Roghi y del Raisuli.

Los imperiales avanzan. MELILLA 3. Se reciben nuevas noticias del combate que ayer sostuvieron los bandos de la kabila de Kebdana.

En otras kabilas. MELILLA 3. Al llegar a todas las kabilas del Rif la nueva de los combates que se están librando, se ha producido una gran agitación.

Entre amigos y adversarios de la causa imperial han aumentado los odios, temiendo nuevos choques sangrientos.

La crisis portuguesa. LISBOA 3. Declarada la crisis ministerial con motivo de los últimos sucesos que he telegrafiado, y de la situación especialísima en que se encuentra el Gobierno de Portugal, el Presidente del Consejo empezó a realizar activas gestiones con los jefes monárquicos, para que le facilitaran cualquier solución.

Después de muchas conferencias y dificultades, la crisis ha quedado resuelta.

Por virtud de esta modificación, han entrado a formar parte del Gabinete: como ministro de Justicia, el Sr. Tejera Alseu, autor de la famosa ley de imprenta; como ministro de Hacienda, el Sr. Martín de Carvalho; y como ministro de Negocios extranjeros, el señor Monteiro.

LA CRISIS PORTUGUESA

POR TELEGRAFO
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

La solución. LISBOA 3. Declarada la crisis ministerial con motivo de los últimos sucesos que he telegrafiado, y de la situación especialísima en que se encuentra el Gobierno de Portugal, el Presidente del Consejo empezó a realizar activas gestiones con los jefes monárquicos, para que le facilitaran cualquier solución.

Después de muchas conferencias y dificultades, la crisis ha quedado resuelta.

Por virtud de esta modificación, han entrado a formar parte del Gabinete: como ministro de Justicia, el Sr. Tejera Alseu, autor de la famosa ley de imprenta; como ministro de Hacienda, el Sr. Martín de Carvalho; y como ministro de Negocios extranjeros, el señor Monteiro.

El presidente del Consejo había hecho grandes trabajos para formar un Gabinete.

Entre amigos y adversarios de la causa imperial han aumentado los odios, temiendo nuevos choques sangrientos.

La crisis portuguesa. LISBOA 3. Declarada la crisis ministerial con motivo de los últimos sucesos que he telegrafiado, y de la situación especialísima en que se encuentra el Gobierno de Portugal, el Presidente del Consejo empezó a realizar activas gestiones con los jefes monárquicos, para que le facilitaran cualquier solución.

Después de muchas conferencias y dificultades, la crisis ha quedado resuelta.

Por virtud de esta modificación, han entrado a formar parte del Gabinete: como ministro de Justicia, el Sr. Tejera Alseu, autor de la famosa ley de imprenta; como ministro de Hacienda, el Sr. Martín de Carvalho; y como ministro de Negocios extranjeros, el señor Monteiro.

El presidente del Consejo había hecho grandes trabajos para formar un Gabinete.

LA EXPOSICION DE VENEZIA

DE NUESTRO REDACTOR

Venecia y Florencia fueron—aquí lo ignora—los dos grandes y ricos manantiales del arte en Italia. Desde la caída de la República de Venecia, desde la Grecia antigua hasta nuestros días, tuvo el mundo una manifestación artística más bella, más serena y luminosa que aquella época. Y Venecia no podía olvidar, no olvidar sus admirables tradiciones.

Ayer se ha inaugurado solemnemente la séptima de las Exposiciones artísticas bienales que ha creado en estos últimos años la ciudad de los Dux. Y difícilmente se habrá celebrado en Europa durante los últimos años una fiesta de arte más valiosa y de mayor lucimiento.

Venecia, por sí sola, ha hecho lo que ningún Gobierno es hoy capaz de hacer. Otras Exposiciones contemporáneas habrán sido más notables por el número de los trabajos expuestos; ninguna, seguramente, por el valor del conjunto.

Estas Exposiciones venecianas han merecido y conseguido en poco tiempo una autoridad inmensa. Los grandes periódicos italianos llenarán durante algunos días columnas y columnas con detalles y ponderaciones de la Exposición. Es la actualidad. No se habla hoy de otra cosa en los círculos artísticos y en todas partes. Y esta gran victoria, este prestigio, esta fuerza enorme de la presente Exposición se ha obtenido por dos medios sencillísimos: la severidad y el buen gusto. Los jurados han sido muy parcos en la admisión de obras, pero ninguno de los rechazados podrá quejarse de haber sido víctima de un prejuicio, de un parti pris.

La Exposición se divide en tres grandes secciones: las salas internacionales, las salas clasificadas por naciones extranjeras y las salas dedicadas a las manifestaciones artísticas del regionalismo italiano.

En las primeras ciudades han sido colocadas aquellas obras de artistas de otros países que no tienen un lugar fijo y adecuado. Sobresalen los cuadros de los grandes pintores norteamericanos.

A la Sala francesa han concurrido los más insignes artistas de Francia: Carolus Durand, Blanche, Dinet, Cottet, Bernard, todos.

La Sala inglesa es notabilísima, destacándose las pinturas de Frank Brangwyn, Austria, Rusia, Bélgica y Suiza han hecho también en sus respectivas Salas un poderoso alarde artístico.

Citar los pintores y escultores italianos que han acudido a la Exposición, sería labor interminable. Están, salvo rarísimas excepciones, todos los que ceñían estar.

DE AMERICA

POR TELEGRAFO
(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Accidente minero. LONDRES 3. Cablegrafían de Nueva York que en la mina Whiffle, de Virginia, ha ocurrido una terrible explosión.

Los ferrocarriles norteamericanos. LONDRES 3. Cablegrafían de Nueva York que, según resulta de las estadísticas publicadas, durante el último trimestre de 1906, registráronse en los Estados Unidos 474 muertos y 20.604 heridos por accidentes ferroviarios.

Una huelga. LONDRES 4. De Nueva York comunican que los marineros que prestan el servicio de barcos en el puerto, se han declarado en huelga.

AYUNTAMIENTO

SESION ORDINARIA

Otra vez las elecciones.—Voto de censura.—Serie de incidentes.—Desbarajuste administrativo.—Suministro de carbón.—Un buen negocio.—Ex presidiario empleado.

A las once en punto, y bajo la presidencia del alcalde, se abre la sesión, aprobándose sin discusión los asuntos puestos al despacho de oficio.

Pablo Iglesias afirma que en la pasada sesión se agotaron las horas reglamentarias a propio intento y con el fin de que no se pudiera discutir la gestión del alcalde en las últimas elecciones.

Manifiesta el Sr. Dato que el reglamento le impide permitir que se discutan asuntos políticos y pide al jefe de los socialistas le ayude en su misión de mantener el orden dentro del salón, en evitación de que la Superioridad pudiera tener pretexto para ejercer su jurisdicción sobre el Municipio y tome resoluciones extremas, como pudiera ser la suspensión de los concejales que faltan a la ley.

Insiste Pablo Iglesias en hablar de las elecciones, negándose a ello el alcalde, y protestando al primero; pero el alcalde se niega a que dicha protesta conste en acta, por referirse a cuestiones políticas.

RIÑA BRUTAL

MUERTO POR SU PADRE

Oviedo 3. En Escobal, concejo de Cabranes, ocurrió anoche un sensacional suceso, sangriento, terrible; una lucha brutal entre padre e hijo.

Pedro Heredia (Machaca) invitó a cenar a varios amigos, y durante la cena se originó una disputa acerca de las recientes elecciones de diputados.

Alberto, hijo de Machaca, recriminó a su padre por haber vendido el voto, llegando al anfitrión a una exasperación inusitada.

Terminada la cena, marcháronse algunos de los comensales a una taberna bastante distante, donde permanecieron hasta la madrugada.

Al regresar el padre y el hijo, aquel acometió a éste, golpeándole brutalmente hasta dejarle muerto.

Alberto tenía la cabeza horriblemente magullada y el pecho huido.

La Guardia Civil detuvo a Machaca, el cual, después de haber matado a su hijo, pasó impávido ante la multitud, con una cincha sonrisa en los labios.

FIRMA REGIA

Fomento.

Reales decretos sobre expansión comercial en Marruecos y subvenciones que percibirán los grupos que organicen para ese objeto las Cámaras de Comercio y los Centros comerciales hispanomarroquíes.

discusión se lleva con bastante ir-
guarantía, produciéndose a cada momento
pequeños incidentes, en los cuales tiene que
intervenir de continuo el Sr. Dato, tratando
de encanchar el debate.

El Sr. Santillán dirige acerbas censuras
al alcalde por falta de formalidad en los
papeles, diciéndole que ha fracasado política
y administrativamente.

Manifiesta el alcalde que los créditos de
Casas de Socorro se han firmado ya, y res-
puesta a la concesión de las 10,000 pesetas, no
se ha despedido por falta de crédito de don-
de sacaría. En lo que se refiere al pago de
papeles de los obreros enfermos, no se ha
hecho ya por hallarse en trámite el expedien-
te.

La discusión se hace interminable, por
considerar que cada uno de estos asuntos
constituye una enmienda de la proposición del
Sr. Mazantini, hasta que el Sr. Prast encan-
za la discusión, diciendo que lo pedido por
todos puede considerarse como adiciones a la
primera, y el asunto puede ir a la Comisión
de Hacienda.

En votación nominal queda acordado que
el sueldo de un vigilante de tranvías se con-
sidere como gratificación.

Produce vivo debate la aprobación de un
presupuesto de 22,400 pesetas para carbón
destinado a fontanería, por la forma cómo
se reciben los materiales, sin las debidas ga-
rantías que puedan evitar sea defraudado el
Ayuntamiento.

El Sr. Casanueva pide que el ingeniero in-
dustrial dictamine la cantidad de carbón que
gustan diariamente las máquinas elevadoras
de los Cuatro Caminos, y que la recepción
del carbón se haga en la estación de legada,
pues así se podrá saber cuál es el punto de
partida, y termina manifestando que el pa-
recer excesivo el gasto diario de 250 pesetas
para combustible de las máquinas elevadoras.

Después el Sr. Mazantini se activa la in-
stauración de las máquinas eléctricas eleva-
doras, pues de esta manera terminará el esca-
ndalo necioso que se viene haciendo con el
suministro de carbón.

En igual sentido habla el duque de Aré-
valo, pidiendo al alcalde que en la próxima
sesión traiga los antecedentes penales del
encargado de las máquinas elevadoras de los
Cuatro Caminos, pues lo ha dicho que se
trata de un ex preso.

Añade que la casa concesionaria de las
nuevas máquinas elevadoras se propone re-
clamar contra el Municipio por la demora en
cumplir el contrato de adquisición, siendo
de ello culpables las personas que se fueran
con la contrata del carbón.

El alcalde manifiesta que inmediatamente
irán a los Cuatro Caminos el jefe del nego-
ciado de Obras y un oficial, para recoger una
muestra del carbón que haya, y que lo lleven
a analizar a la Escuela de Ingenieros
de Minas, y respecto a las otras denuncias
formuladas, ofrece ponerlas en claro hoy
mismo.

Propone el Sr. Fischer que las recepciones
de material se hagan bajo la exclusiva res-
ponsabilidad de los técnicos, pues los conce-
lales no tienen los conocimientos necesarios
para poder apreciar los materiales, y su pa-
pel es hasta ridículo en las recepciones.

Denuncia el Sr. Larrea que en el expedien-
te de suministro de carbón aparecen 168,000
kilos de carbón, recibidos sin justificación
alguna.

Habiendo transcurrido las horas reglame-
ntarias, se suspende la discusión de este asun-
to, levantándose la sesión a las dos en punto.

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones:
Fomento.—Real orden disponiendo se conti-
nue por administración las obras de los trozos
2.º y 3.º de la carretera de Carmona y Villaverde
del Río (Sevilla).
Otra disponiendo se continúe por adminis-
tración la instalación de los talleres de máquinas
aplicadas y máquinas en la Escuela de Minas.
Otra disponiendo se continúe por adminis-
tración las obras de los trozos 1.º y 2.º de la ca-
rretera de Yecla a la estación de Almansa (Mur-
cia).

Administración Central.—Consejo
Supremo de Guerra y Marina.—Relación de
las pensiones declaradas por este Consejo Supre-
mo durante la segunda quincena del mes de abril
último.
Hacienda.—Dirección general de la Deuda y
Clases pasivas.—Anunciando haber en unido
D. Anacleto de Iracheta y Zurutuza la representa-
ción de los intereses que se expresan.
ADMINISTRACIÓN ECONÓMICA.—Colegio
de Comerciantes de Comercio de Huelva.—Anun-
ciando haber dejado de ejercer el cargo de jorrodor
de comercio de esta plaza, D. Manuel Carbonell
Vélez.

Administración de Hacienda de Canarias.—Re-
lación de los médicos que se han previsto de pa-
ciente para el ejercicio de su profesión durante el
año actual.
Universidad de Valencia.—Concurso de acceso
para provisión de plazas vacantes.

LEA USTED
¿Cuál es la casa de moda en Madrid?
En novedades para señora y confecciones,
los grandes almacenes de La Villa de París,
67, Atocha, 67.

LAS SEÑORAS LO SABEN

MARRUECOS

POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
La respuesta de Francia.

PARIS 3. El ministro de Negocios Extran-
jeros, M. Pichón, ha enviado ya al Maghzen
la respuesta de Francia al mensaje del Sultán.
La contestación de Francia llegará a Fez el
domingo.

En el documento insiste sobre la necesi-
dad de que se halla Marruecos de reconocer,
puntualizando más, la legitimidad de las re-
clamaciones de Francia.

El telegrama sin hilos.
PARIS 4. Comunican de Tánger que Moha-
med Torres ha enviado una circular a las
Legaciones extranjeras comunicando que el
Maghzen tiene la intención de monopolizar
el telegrama sin hilos, sometiendo los diferen-
tes servicios eventuales en el territorio marroquí
al régimen de adjudicaciones pre-
visto en el acto de Algeiras.

El Raisuli en campaña.
Según un telegrama recibido por La Li-
beral, el Raisuli prepara activamente en las
montañas El-Khmes un levantamiento contra
los Beni-Aros, de los cuales desea vengarse.
Han sido enviados grandes refuerzos des-
de Tánger a Tetuán, en previsión de que los
moros de El-Khmes traten de acampar por
aquellos contornos.

Tras haber quedado casi desguarnecido,
por haber partido todas sus tropas y la colu-
ma de 5,000 soldados, que acampaba en los
alrededores de la ciudad.

La Solidaridad en el Ateneo
Los socios de este Centro han presentado
a la Directiva la siguiente proposición:
«En atención al movimiento social que
presenta la Solidaridad catalana, como ha
acreditado en las últimas elecciones provin-
ciales y generales verificadas, ruegan a us-
tedes inviten a las ilustres personalidades
que dirigen dicha concentración de fuerzas
políticas a que expongan, en una o varias
conferencias, el alcance y pensamiento que
informan la agrupación que representan.

La autorizada voz de los Sres. Salmerón
ó Vázquez Meila, portadores de las ideas so-
lidarias, en nuestro Ateneo, pudiera ser, como
sin duda opinará la culta Junta a que nos di-
rigimos, la que mejor hiciera la exposición
de tan altas ideas, que así serían conocidas
en nuestro país sin exageraciones ni mutila-
ciones que pudieran falsearlas.»

DECLARACIONES
UNA CARTA
Sr. Director de
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío y de mi mayor considera-
ción: El expediente de ensanche de San Mar-
tín de Provensals a que se refiere el señor
Maetz en su interesante artículo publicado
el día de ayer, fué sometido al estudio de
esta Real Academia en 1896 y devuelto, con
el correspondiente dictamen, a la Dirección
general de Obras públicas en 3 de septiembre
de 1897. En este tiempo hubo de estudiar la
Sección de Arquitectura, no sólo los datos
que primero se le enviaron, sino las adicio-
nes que se fueron recibiendo después de mu-
ltitud de los primitivos.

Si este asunto llega realmente detenido
quince años, según afirma el Sr. Cambó,
habrá sufrido la detención en otro Centro cual-
quiera, no en la Real Academia de Bellas
Artes de San Fernando.

Siempre suyo afectísimo compañero y se-
guro servidor q. s. m. b.
ENRIQUE SERRANO FATIGATI
8 mayo, 1907.

LAS NOCHES DEL ATENEO
Valle Inclán, autocritico

En la serie de conferencias autocriticas,
que viene celebrando el Ateneo, por iniciati-
va de doña Emilia Parlo Bazán, le tocó an-
teayer el turno al insigne Valle Inclán.

Quien conozca sus obras—Femeninas, Cor-
te de amor, las Sororas, Aguija de blason, El
marqués de Bradomín, etc.—ya sabe que, en
este escritor incomparable, todo es serenidad,
distinción y finura. Puede, pues, supo-
ner las ideas que Valle Inclán tendrá acerca
del arte.

Y la exteriorización de estas ideas fué lo
más substancioso en la conferencia de ano-
che. Valle Inclán habló del modernismo y
del estilo. Como modernista, Valle Inclán lo
es en el sentido de la novedad, de la originali-
dad; pero no responde, ni obedece a una mo-
da fugitiva; sus libros no son de actualidad,
sino permanentes. Y para la elegancia del
vocabulario no necesitó escribir raro, le basta
escribir bien. En la pluma de Valle Inclán
sólo tienen vida las palabras que están vivas
en los labios ajenos.

TRIBUNALES

PLEITOS Y CAUSAS
¿Testamento falso?
En la Sala primera de la Audiencia se ha visto
una apolocon curiosa.

Se trata de un testamento, cuya validez se
viene impugnando por los herederos de doña María
Angela, la cual dejó sus bienes a los señores de
Liguero, que también eran sobrinos suyos.

El distinguido letrado Sr. Torres (D. José Luis)
ha sostenido la afección, combatiendo la senten-
cia del Juzgado del Hospital, fundándose en que
hace caso omiso de un dictamen pericial suscri-
to por tres médicos, que afirman que la testadora
se hallaba en un período congestivo y no gozaba
de sus facultades intelectuales en el momento del
otorgamiento.

El Sr. Torres ha impugnado además que el tes-
tamento se otorgase a la hora que el notario ex-
presa, valiéndose de acertados cálculos, basados
en la misma declaración del notario y de su as-
critor, señalando después el letrado las con-
tradicciones que existen entre los testigos, algu-
nos de los cuales no tienen la condición de veci-
nos, ni siquiera probada la residencia.

El informe del Sr. Torres ha sido brillante y
afortunado; el letrado recibió muchas felicita-
ciones.
El Sr. Marañón (D. Manuel), en representación
de los apellados, contestó a la apelación en un
buen informe, pero que los señores de Liguero
esbozó una discusión científica, y que los mé-
dicos no podían hacer afirmaciones respecto a
una enfermedad que no vieron y que falleció hace
veinte años.

Los letrados rectificaron brevemente.
Licurgo.
Los opositores a Correos

Ya hemos dado cuenta del real decreto
últimamente publicado en la Gaceta, relati-
vo a las oposiciones para el Cuerpo de Cor-
reos, y que lesiona a los opositores notoria-
mente.

Los descontentos se han reunido ayer en
gran número y han recordado varias calles
en manifestación pacífica de protesta.

El orden ha sido completo, y los manifes-
tantes se disolvieron apenas se lo rogó la
Policía.

Grupos de manifestantes se reunieron des-
pués en una Academia de la calle de Capella-
nos, adoptando importantes acuerdos, que
serán expuestos por los opositores a los
directores de Academias en una reunión
mañana.

Los opositores a Correos, al defender su
causa hasta la manifestación de ayer tar-
de, han dado laudables ejemplos de comedi-
smo y buen sentido.

Es de esperar que sus razonadas peti-
ciones sean atendidas.

ORDEN BOTJIL
Fiestas del Corpus en Granada.
La ciudad del Darro, ósfrades amantísimo,
hallase revuelta con motivo de esperar la
visita de nuestra Hermandad, que por ser
última vez va a honrarse poniendo sus plan-
tas en aquella histórica y renombrada po-
blación.

«Bien hayan los granadinos que, no ob-
stante ser acérrimos entusiastas de la patria
chica, a la sola idea de que otros hijos de la
madre común, de nuestra querida España,
van a volar, se manifiestan agradecidos,
y a la voz del cariñoso mandato del repre-
sentante del Concejo, del digno alcalde D. Ma-
riano Fernández Sánchez Puerto, se organi-
zan Comisiones en todas las agrupaciones
varias de la ciudad, que ajenas a la política
y ante la sola idea de la patria, se multiplican
para que las fiestas resulten grandiosas y
dignas de la ciudad en que hallase enclavada
la sugestiva Alhambra!

¡Qué hermosos es, hermanos de mi vida,
ver la bandera del entusiasmo regional
en la población, donde la Orden es recibida,
y ver, al propio tiempo, como ondea la in-
signia de nuestra patria, cuyos colores na-
cionales nos atraen e invitan a tenerla res-
pecto, amor y veneración, como amantísima
madre de todos!»

«¡Comprendeis ahora, cofrades de mi alma,
la transcendencia e importancia que tiene
nuestra Orden en lo que respecta al cambio
de afección entre unas y otras demarcaciones
de España?»

«¿Quién ha de ponerlo en duda?
¡Por ventura no es cierto que a causa de
estas peregrinaciones se estrechan los lazos
de unión entre países relativamente lejanos,
y que la industria, el comercio y todas las
manifestaciones de la vida social se desar-
rollan con estos movimientos ferroviarios?»

«Pero es más; según la estadística que se
han verificado muchos enlaces matrimoniales
entre madrileños y alcañitanos y viceversa,
y claro está, que estos enlaces, a la chita ca-
llando, van dando su juego, y siempre en fa-
vor de la patria común.»

«Pero dejando estas filosofías que, burla
burlando, tienen más miga que lo que pare-
ce, y en las cuales desde no echéis en saco ro-
to, que os estimulen a querer y reveren-
ciar más y más a nuestra Orden, seguiré di-
ciendo que en la hospitalaria Granada no se

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD
Agencia matrimonial es el título de la última
novela de Biblioteca Gállega y su autor Pradeis
ha pintado de mano maestra la abnegación,
el valor y los delicados sentimientos del pro-
tagonista de la obra, que comoverá hondamen-
te al lector, interesándole desde las prime-
ras páginas.

Se vende en las librerías de España, al in-
creíble precio de 80 céntimos en pasta.

LA RUFANITA

Esta mañana he tomado una resolución definitiva... Estoy dispuesto
a todo. Sin embargo, temblo al hacer esta promesa.

«¡Diablo!—dijo Hermann, poniéndose pálido.—Con un mozo
como éste no hay nada seguro. Quién sabe lo que podrá ocurrir
en el último momento.»

«¡Bah!—siguió diciendo.—Que esté allí a la hora dicha y yo,
si necesito más. Yo sabré arreglármelas de manera que no dude. Si, si,
que esté allí, y lo demás corre de cuenta mía.»

Después continuó la lectura.

«Para tomar esta resolución me ha sido necesario recordar todo
lo que me habéis dicho en el curso de nuestra conversación. Si,
tenéis razón; es necesario que esa joven me pertenezca. Y es ne-
cesario esto por todos conceptos. En primer lugar, porque la amo
y la adoro, y porque me estremezo sólo al recordar su preciosa
persona, que tanto se parece... a la otra.»

«¡Bien, bien!—dijo Hermann.—Le tengo cogido.»

«Esta noche, a las once, me encontraré en mi villa de Marly
y habré hecho desaparecer el servidumbre. Os envío, como veis,
la llave de la puerta pequeña del parque y la del cuarto que era de
Amada Devillars cuando venía a la villa. A este cuarto llevaréis a
la joven.»

«Aprecio vuestras razones y creo que es muy conveniente el que
nadie pueda sospechar que nos conocemos; habéis hecho bien en
escribirme y no venir. Siguiendo vuestras instrucciones, yo mis-
mo he buscado el mozo que lleva ésta, bastante lejos de mi casa, y
le he prometido una buena recompensa cuando me traiga la res-
puesta; escribidme, pues, dos líneas, para estar seguro de que
habéis recibido mi envío. Este hombre no me conoce y debe traer-
me vuestra respuesta a un café en que lo espero, cerca del Arco
del Triunfo. Hasta la noche.»

D.

«Vamos—dijo Hermann,—ya están tendidos todos los hitos;
ahora es necesario intentar el golpe definitivo, y todo habrá con-
cluido esta noche. Saldré adelante, sí, saldré, lo quiero.»

«Sería terrible naufragar neciamente en el puerto. Ya no me
queda más que extender la mano para coger los millones. Vamos
a contestar al buen señor Leysterde.»

Y escribió lo siguiente:

«He recibido la carta y las llaves. Espero estar allí a la hora
indicada. Creo que muy pronto os alegraréis de haber entrado en
relaciones conmigo. Hasta la noche.»

H.

Metió la carta en un sobre, cerrándolo y lacrándolo cuidadosa-
mente, sin poner nada en el sobre, y se dirigió al recibimiento,
donde esperaba el mozo, diciéndole:

«Aquí está la respuesta.»

«El mozo cogió la carta, sin decir una palabra, saludó, y se
marchó.»

«¡Bien, no es hablador!... Eso es lo que hace falta.»

DESDE BARCELONA

Niño abandonado.—El Sr. Cambó.—Senado-
res solidarios.

BARCELONA 3. Anoche fué encontrado un
niño desnudo, recién nacido, en una calle de
la barriada de la Barceloneta.

A pesar de los auxilios que se le prestaron
falleció a los pocos momentos de ser hallado.

De las pesquisas hechas resulta que una
joven de veintidós años, que habita en una
calle inmediata, al dado el luz, desapareció
después de su domicilio.

Se supone que se ha arrojado al mar y que
dejó la criatura donde fué hallada.

Continúa, aunque lentamente, la mejora
del Sr. Cambó.

Ha quedado ultimada la candidatura so-
lidaria de senadores para Cataluña, com-
puesta de los nombres que ya tengo antici-
pados.

Reconstituyendo un explosivo.

BARCELONA 3. En el parque de Artillería
se ha reconstituido el artefacto que estalló
en la calle de la Boquería, resultando ser el
boje de una cartreta, de 35 centímetros de
alto por 12 de diámetro y 3 de espesor.

Se supone que la carga sería deficiente,
pues los restos tienen bastante tamaño.

Se cree que el peso excedía de 20 kilos.

Las diligencias practicadas confirman la
opinión de que el atentado es exclusivamen-
te anarquista; pero faltan datos para perso-
nalizar la acusación.

Los diputados solidarios.—Acuerdos.

BARCELONA 3. Los diputados solidarios
por Lúrida, Tarragona y Gerona han mar-
chado a dichos puntos con objeto de inter-
venir en las elecciones de senadores.

Antes de salir se reunieron para tratar de
su actitud en el Congreso y acordaron lo si-
guiente:

Intervenir activa y consistentemente en las
tarelas parlamentarias, especialmente en el
manifiesto electoral.

No limitarse a tratar de los asuntos que
afecten exclusivamente a Cataluña, sino ex-
tender su acción a todas las cuestiones rela-
cionadas con la vida del Estado.

Constituirse en Diputación catalana para
todas las cuestiones que afecten a la región
que representan.

Reclamar del Gobierno les d intervención

JUECES MUNICIPALES

El gobernador ha manifestado a los peri-
odistas que el Gobierno tiene el pensamiento
de que no se haga renovación de jueces mu-
nicipales, dejando que continúen los actuales
desempeñando sus cargos mientras se aprue-
ba el proyecto de reorganización, que se so-
metirá a discusión en las Cortes.

EL CRIMEN DE AYER
UNA MUJER MUERTA
Antecedentes.

Los vecinos del piso tercero de la casa nú-
mers 8 de la calle de Calvo Asensio, han si-
do testigos ayer mañana de una violenta es-
cena entre un hombre y una mujer que en
dicha casa vivían maritalmente, y que termi-
nó de un modo sangriento con la muerte
de la mujer, de cincuenta años, llamada
Amalia Martín Mateos.

Las causas del crimen no están bien defi-
nidas, pues el asesino, una vez realizado el
crimen, huyó, sin que haya podido aún ser
detenido, y la víctima del suceso murió casi
inmediatamente después de ser agredida.

Las causas del crimen no han podido de-
terminarse con certeza por la circunstancia
de que ambos protagonistas han muerto.

Amalia falleció a los pocos momentos de
ser agredida, sin que pudiera pronunciar
ninguna palabra que pudiera revelar el ori-
gen de la tragedia.

Las declaraciones de los vecinos tampoco
han logrado dar mucha luz al asunto, pues
todas se han reducido a manifestar que los
individuos en cuestión sostenían frecuentes
reyertas en su domicilio.

Dicho piso tercero de la casa donde se ha
desarrollado la escena violenta ocurrida ayer
está alquilado por doña Petra Villarino, la
cual lo utiliza como casa de huéspedes.

Una habitación estaba tomada por la pa-
reja amorosa protagonista del suceso.

Hace ya algún tiempo que las reyertas en-
tre los dos amantes se hacían más frecuen-
tes y más violentas, como a veces que in-
tervinieran los vecinos para calmar la excita-
ción de los amantes, que llegaban frecuentem-
ente a las manos.

El jueves tuvieron una contienda en la ca-
lle, y en la que necesitó intervenir policia,
que los condujo a la Comisaría. La mu-
jer tenía una fuerte contusión en la cara,
producida por su amante, según manifestó.

Lo ocurrido ayer.

A consecuencia de aquella herida, la mu-
jer no salió ayer de su domicilio, conforme lo
hacía diariamente para ir a trabajar como
encuadradora, en un taller establecido en
la plaza del Angel.

Desde temprano empezaron a disputar-
se agresivamente. Los vecinos, acostumbrados
a estas escenas, no creyeron oportuno interve-
nir, aunque la disputa empezó a llegar en ocasio-
nes a adquirir tonos violentos.

Llegó un momento en que empezaron a
oírse lamentos de la Amalia, que dolorosamen-
te se quejaba como si fuera víctima de
algun trato brutal.

Algunas personas se acercaron al cuarto,
prontas a impedir que ocurriese un suceso
desagradable, por fin, los acusados presen-
taron, cuando se oyeron distintamente voces
de la víctima pidiendo auxilio.

Llegó un momento en que empezaron a
oírse lamentos de la Amalia, que dolorosamen-
te se quejaba como si fuera víctima de
algun trato brutal.

Algunas personas se acercaron al cuarto,
prontas a impedir que ocurriese un suceso
desagradable, por fin, los acusados presen-
taron, cuando se oyeron distintamente voces
de la víctima pidiendo auxilio.

Llegó un momento en que empezaron a
oírse lamentos de la Amalia, que dolorosamen-
te se quejaba como si fuera víctima de
algun trato brutal.

Algunas personas se acercaron al cuarto,
prontas a impedir que ocurriese un suceso
desagradable, por fin, los acusados presen-
taron, cuando se oyeron distintamente voces
de la víctima pidiendo auxilio.

Llegó un momento en que empezaron a
oírse lamentos de la Amalia, que dolorosamen-
te se quejaba como si fuera víctima de
algun trato brutal.

Algunas personas se acercaron al cuarto,
prontas a impedir que ocurriese un suceso
desagradable, por fin, los acusados presen-
taron, cuando se oyeron distintamente voces
de la víctima pidiendo auxilio.

Llegó un momento en que empezaron a
oírse lamentos de la Amalia, que dolorosamen-
te se quejaba como si fuera víctima de
algun trato brutal.

Algunas personas se acercaron al cuarto,
prontas a impedir que ocurriese un suceso
desagradable, por fin, los acusados presen-
taron, cuando se oyeron distintamente voces
de la víctima pidiendo auxilio.

Llegó un momento en que empezaron a
oírse lamentos de la Amalia, que dolorosamen-
te se quejaba como si fuera víctima de
algun trato brutal.

Algunas personas se acercaron al cuarto,
prontas a impedir que ocurriese un suceso
desagradable, por fin, los acusados presen-
taron, cuando se oyeron distintamente voces
de la víctima pidiendo auxilio.

Llegó un momento en que empezaron a
oírse lamentos de la Amalia, que dolorosamen-
te se quejaba como si fuera víctima de
algun trato brutal.

Algunas personas se acercaron al cuarto,
prontas a impedir que ocurriese un suceso
desagradable, por fin, los acusados presen-
taron, cuando se oyeron distintamente voces
de la víctima pidiendo auxilio.

Llegó un momento en que empezaron a
oírse lamentos de la Amalia, que dolorosamen-
te se quejaba como si fuera víctima de
algun trato brutal.

Algunas personas se acercaron al cuarto,
prontas a impedir que ocurriese un suceso
desagradable, por fin, los acusados presen-
taron, cuando se oyeron distintamente voces
de la víctima pidiendo auxilio.

Llegó un momento en que empezaron a
oírse lamentos de la Amalia, que dolorosamen-
te se quejaba como si fuera víctima de
algun trato brutal.

Algunas personas se acercaron al cuarto,
prontas a impedir que ocurriese un suceso
desagradable, por fin, los acusados presen-
taron, cuando se oyeron distintamente voces
de la víctima pidiendo auxilio.

A pesar de ello, vivió algunos momentos, para declarar que había decidido matarse. En poder del suceso se encontró una carta con términos de la que se deduce que el cadáver fue conducido al Depósito Judicial, juntamente con el de su víctima, que había recogido el furgón momentos antes de a casa del crimen.

REYES Y PRINCIPES

PARIS 4. De Rio Janeiro comunican que el Rey Carlos, de Portugal, ha aceptado la invitación del Presidente de la República del Brasil, para que vaya al año próximo, solemnizando el centenario de la apertura de los puertos del Brasil al comercio.

ASOCIACIÓN DE LA PRENSA SECCION COOPERATIVA

La Cooperativa de la Prensa anuncia a sus consumidores, por si alguno no hubiera visto el nuevo catálogo publicado con importantes rebajas, que está expendiendo todos los artículos de primera necesidad a precios tan reducidos y económicos como pueden ser comparados con los corrientes en el mercado de Madrid.

Table with 4 columns: Precios en el mercado, Precios de la Cooperativa, Generos, Pesetas. Lists various goods like oil, flour, and sugar with their respective prices.

Vino clarificado especial, 4/6 pesetas arroba, en barril o embotellado. Con estos artículos se podrá apreciar las notables diferencias de precios y las ventajas que reporta nuestra Cooperativa...

DE BILBAO

BILBAO 8. Los veraguas lidiados esta tarde resultaron superiores y durísimos en el primer tercio. El representante del ganadero fue ovacionado.

Fuertes, bien con el capote y la muleta. Al primer toro lo mató de una estocada superior; el tercero de media lagartija, y al quinto, de un buen pinchazo y una gran estocada.

Mañana domingo se verificará una gran corrida, cuarta de abono, lidiándose seis toros de la acreditada ganadería de los Escalzo.

PLAZA DE TOROS

Mañana domingo se verificará una gran corrida, cuarta de abono, lidiándose seis toros de la acreditada ganadería de los Escalzo.

SUCESOS

Accidente desgraciado. Un individuo que transitaba anoche por la plaza del Progreso tuvo la desgracia de que al pasar por delante de la casa número 16 de la misma plaza se desprendiera de uno de los balcones un hierro de los usados para sujetar tientos, y cayéndose encima le ocasionó dos heridas en la cara.

Herido en riña. En el mercado de ganados rieron esta mañana Juan Vázquez García y Diego Heredia Cortés. Este agredió a su contrario, que sufrió una herida de pronóstico reservado en la cabeza.

PRODUCTOS AGRÍCOLAS ESPAÑOLES EN CETTE Y MARSELLA

Aceites.—Los 100 kilogramos, extrafino, de 000 a 000 francos; superfino, de 000 a 000; Burjas, de 20 a 25; Aragón, de 125 a 135 francos. Alcohols.—De vino, buen gusto, de 65 a 75 francos hectolitro; de orujo, de 65 a 75; Norte, de 45 a 46; Norte extrafino, de 46 a 47; Cognac, de 85 a 200 francos. Azúcares.—De 60 a 61 francos los 100 kilos cristalizados, de 52 a 53; en extracto, de 32 a 34; bastardo, de 25 a 26; en bruto, blanco, de 25 a 26; rojos, de 22 a 23 francos. Cereales.—Los mil, superfino, de 25 a 35 francos; fino, de 15 a 25; ordinario, de 10 a 15 francos. Forrajes.—Heno, de 9 a 10 francos; alfalfa, de 9 a 10; paja, de 5 a 6; algarrobas, de 0 a 0; salvados, de 10 a 14 francos los 100 kilos. Manzanas, de 000 a 000; limones, de 25 a 35 francos el mil; naranjas, de 40 a 50 francos; mandarinas, de 00 a 00. Frutos secos y semillas.—Almendras de Cartagena, de 000 a 000; idem de Mallorca, de 195 a 200; idem con cáscara, de Farragona (molida), de 105 a 110; avellanas con cáscara, de 70 a 75 francos; pasas de Málaga, de 9 a 13 francos la caja de 10 kilos de Palma, de 9 a 10 francos los 100 kilos; higos, de 30 a 32; almendras de 000 a 000; anís de Málaga, de 90 a 100; apíste, de 20 a 22 francos. Legumbres (verdes y secas).—Cebollas, de 20 a 22; ajos, de 15 a 20; patatas, de 13 a 16; lentejas, de 25 a 26; judías, de 20 a 35 francos. Varios.—Azafrán, de 90 a 100 francos el kilo; pimiento molido, dulce, de 60 a 70 francos los 100 kilos; higos, de 25 a 35 francos el grado de ácido tartárico, de 1,10 a 1,20; tártaro en bruto, de 60 a 90; el grado de bitartrato, de 1,30 a 1,40 francos.

NOTAS PALATINAS

La Real Maestranza de Ronda ha nombrado al marqués de Bayamo y a D. Nicolás Vázquez de Parza para asistir en su nombre a la presentación del Principe e Infanta que nazca.

S. M. el Rey asistirá hoy 4, a las once, a la inauguración de la Exposición de Automóviles en el Palacio de Bellas Artes (Hipódromo).

El Principe viudo de Asturias ha hecho un donativo de 500 pesetas para la Escuela de madres de familia del Centro Hispanoamericano, S. A. la Infanta doña María Teresa ha dado otras 500 y 1.000 S. M. la Reina doña María Cristina.

El comandante general de Melilla, general Marina, ha cumplimentado ayer a S. M. el Rey. Regresará pronto a Melilla.

El conde de Andino, secretario particular de S. M. el Rey, está muy mejorado. La fiebre, que se tenía fuera infecciosa, se ha declarado francamente catarral.

El infante D. Fernando de Baviera continúa mejor. Ayer tenía de temperatura 37,4, que es casi la normal.

El jueves, día de la Ascensión del Señor, habrá nona en la real capilla, de doce a una de la tarde. Se cantará la nona del maestro Ledesma.

S. M. la Reina Victoria se retiró anoche a sus habitaciones cercos de las once.

En Palacio se cree que mañana, que habrá empezado a menguar la luna, puede ser muy bien el alumbramiento de S. M.

Además, en la misma fecha del mes anterior, tuvo la augusta señora algunos síntomas que hicieron pensar en un parto próximo.

¿Asesinado por equivocación?

SEVILLA 3. En las últimas horas de la madrugada se retiraba Manuel Marqués, capitán de la huerta de Esquivel, situada en el paseo de la Palmera, acompañado de su mujer, sus hijos y su suegro, cuando de repente salió de entre los árboles un desconocido, que le asedió una terrible puñalada en el vientre.

El capitán falleció a los pocos momentos. Se ignora quién es el agresor.

El herido, antes de fallecer, no pudo decir sino que su agresor llevaba un sombrero negro de ala ancha.

El misterio era persona que tenía grandes simpatías, no conociéndosele enemigos, lo cual dificulta las averiguaciones del Juzgado.

DE INGLATERRA

LONDRES 3. Comunican de Madras que ha sido detenido en aquella ciudad el banquero inglés George Arkuthnot, que quebró hace poco.

BETTI-JAI

Como en los mejores tiempos del reinado de la pelota, los aficionados llenan este frontón desde que se han convencido de que no solamente se los ofrece brillantísimos partidos, en los que juegan los más famosos pelotaris, sino que en ellos se juega con interés y sinceridad.

Lo apacible del tiempo también contribuye a que allí haya más gente, y el domingo pasado, a pesar de la corrida de toros, vimos allí a toda la cátedra.

PROVINCIAS

Béjar 3. Para conmemorar el combate habido entre las huestes carlistas el año 1838 contra las tropas mandadas por el general Perdigón, se ha celebrado un solemne Teodemo.

La feria se encuentra muy animada, verificándose muchas transacciones.

NOTICIAS

La Comisión de Amigos de la Higiene del distrito del Hospital, celebra junta mensual ordinaria hoy sábado, a las nueve y media de la noche, en la calle de la Cabeza, núm. 36, principal.

Se discutirán asuntos sanitarios de interés para el distrito y habrá una pequeña disertación de Higiene popular.

La Asociación Teatro Libre, constituida legalmente con el fin de la protección mutua de los autores inéditos de obras dramáticas y musicales, invita y suplica a cuantas personas se encuentren interesadas en dicha finalidad, asistan a la reunión que en el salón de actos del Ateneo de Madrid tendrá lugar el sábado 4 del corriente, a las nueve y media de la noche, en la que se tratará de asuntos de capital importancia para que deseen estrenar sus producciones escénicas, sin trabas ni molestias de ninguna clase.

A esta importante reunión están invitados los críticos de la Prensa madrileña.

El Higiénico de la Torre ha puesto a disposición del doctor Verdes Montenegro 25 cámaras de hierro esmaltado para el Sanatorio María Cristina, cuya inauguración se verificará en breve.

Hoy se celebrará en el Centro Regional Manchego, a las nueve y media de la noche, una velada artístico-musical en honor de los socios y sus familias.

Ha fallecido el conde de Franos, persona estimadísima en los altos círculos sociales.

A su viuda y demás familia enviamos nuestro sentido pésame.

Navarra, y vicepresidente de la Comisión permanente, D. Juan Coller Palud.

Nueva Diputación.

T-ledo 3. Ha quedado constituida la nueva Diputación, resultando elegido presidente, don E. Arce y vicepresidente, D. José Sánchez Fito, ambos conservadores.

Una riña.—Candidatura para senadores.—El robo al sándwich.

Logroño 3. El sargento de Ingenieros telegrafistas Leoncio López, riñó en la calle de Segasta, por cuestión de falda, con el paisano Emilio Sainza, y le disparó a boca de jarro dos tiros de pistola que, por fortuna, no hicieron blanco.

La candidatura de senadores está formada por el marqués de Luque, el conde Torre Musquiz y D. Santos Valbujo, todos conservadores.

Estos obsequiarán mañana con un banquete a los compromisarios.

En la sala de sesiones en Cienfuegos dos hombres y una mujer por consideráraseles complicados en el robo de que es objeto un esteto conocido por el Indiano en su viaje de Coruña a Madrid.

EDUARDO VII EN PARIS

PARIS 4. El Rey de Inglaterra ha visitado el Salón de Pintura, deteniéndose largo rato ante algunas de las obras allí expuestas, de las que hizo grandes elogios.

Almorzó en la Embajada inglesa. Partirá hoy a Inglaterra.

FIESTA PATRIOTICA

CORUÑA 3. La fiesta militar celebrada por el regimiento de Isabel la Católica, conmemorando la entrega de la corbeta de San Fernando, por la heroica defensa del Cerro de Mudasín, en la guerra carlista, ha resultado fastuosa.

Se ha celebrado en el patio del mismo cuartel una misa de campaña, descubriendo la lápida de mármol el capitán general señor Parrado.

Después, el coronel D. Julio Crespo leyó una alocución en la orden del día, de tonos patrióticos.

El regimiento cantó El himno de la bandera, letra de Sinesio Delgado, música de Quiroga. Las tropas desfilaron ante la lápida.

Se ha celebrado después en la sala de armamentos un certamen literario, otorgándose premios en metálico, carteras y diplomas a los sargentos, cabos y soldados que resultaron favorecidos.

Todos fueron muy aplaudidos. Presidió el general Parrado y demás generales de la guarnición, el alcalde interino republicano, directores del Instituto, Escuela de Comercio, Bellas Artes, consules de todas las naciones, de uniforme, presidentes de Sociedades, Prensa y otras entidades.

Se dio nota al alcalde, Lens, acentuando la conmemoración del Ejército y el pueblo. El consúl de Francia, vizconde de Bezaure, brindó en francés, ponderando las virtudes de los españoles y Ejército, y saludándoles en nombre de la veleta Republicana.

Victoreó a los Reyes. Contestóle en francés el general Parrado.

En análogos términos también brindó el consúl del Uruguay, expresando que la Argentina siente profundo amor, como antigua colonia, a la madre venerada.

Gran entusiasmo. El coronel del regimiento agradeció estas frases, exaltando el sentimiento patrio. Dió vivas a los Reyes, que fueron contestados por la Mesa.

Asistieron distinguidos jefes de otros regimientos. Los soldados y clases fueron obsequiados con espléndida comida.

Han sido invitados los jefes y oficiales de los demás Cuerpos de la guarnición. La fiesta ha resultado brillante.

Se comenta que no ha asistido el gobernador civil.

DE CORUÑA

Una huelga. CORUÑA 4. Los peones de mano de albañilería se han declarado en huelga por no haber aceptado el descanso de dos horas que los patronos les conceden para almorzar y comer.

En esto fundan los peones albañiles la huelga, que comenzó a solucionarse ante la amenaza de pliante de todos los demás ramos de construcción.

Fuilecimiento. En la pasada noche ha fallecido el secretario del Gobierno civil de esta provincia don Fernando Yañdíola.

Gozaba el finado de muchas simpatías en esta capital.

Las elecciones de senadores. Retratamiento de los monteristas. Se ha acordado definitivamente por los monteristas de ésta el absoluto retratamiento en las elecciones para senadores.

Se votará la candidatura formada por los señores Linares Rivas, Blanco Rajoy y Gasset (D. Eduardo).

La recaudación en Hacienda durante el pasado mes de abril, ha ofrecido una baja, comparada con la de igual período del año anterior, de 20.213 pesetas.

El total de lo recaudado en abril último ha sido de 65.787.068 pesetas.

y pías, es una fricción diaria con Agua de Colonia de Orive. Frascos de 3 a 24 reales.

MUNDO OBRERO

La Sociedad Forty-Club ha repartido entre los pobres 10.000 bonos de paja, demostrando los jóvenes que forman aquella Sociedad que en sus alegrías no se olvidan de los necesitados.

Los tipógrafos. Anoche, a las nueve, se reunieron los tipógrafos de Madrid, convocados por la Junta directiva del Arte de Imprimir, en el Salón Zorrilla.

El objeto de la reunión era tratar de las condiciones que han de regir en todas las imprentas que usen máquinas de componer.

Presidió Antonio García Quejido, y después de amplia discusión, en la que tomaron parte los compañeros Gómez Latorre, Romero, Carbajosa, Tobares y Quejido, se adoptó por unanimidad los siguientes acuerdos:

1. La jornada en las máquinas de componer será de siete horas para las imprentas de día, y de cinco, de noche.

2. Los jornales serán de seis pesetas para las imprentas de día y periódicos, de día, y de siete pesetas cincuenta céntimos para los periódicos, de noche, entendiéndose que estos jornales son mínimos.

3. Los compañeros que reliven a los que trabajan en las dos primeras clases de imprentas, serán considerados como incluidos en la tercera, para los efectos del jornal.

4. Para trabajar en las máquinas de componer será condición indispensable llevar ocho años de cajista, partiendo de que los aprendices, cuando empiecen a serlo, han de contar catorce años, como marca la ley.

5. Para las imprentas que utilicen tipos en el trabajo de composición a máquina, regirán las mismas condiciones que en las demás.

6. Los cajistas que pazen al servicio de las máquinas de componer deberán disponer de ocho semanas para el aprendizaje, y durante este tiempo cobrarán con arreglo al jornal de cajista. Pasadas estas ocho semanas, el que sea apto para el nuevo trabajo deberá cobrar con arreglo a lo indicado en el párrafo 2.ª Una Comisión de la Directiva de la Sociedad del Arte de Imprimir será la encargada de calificar esa aptitud, cuando el interesado no se conformara con el parecer del patrono.

7. La limpieza y arreglo de las máquinas correrá siempre a cargo de operarios mecánicos.

8. Se exigirá a los patronos que introduzcan máquinas de componer en sus imprentas, que sean instaladas en locales higiénicos.

La reunión que estuvo concurrencísima, terminó a las doce y cuarto de la noche.

Reuniones. Para el 5. a las nueve de la mañana celebrará junta general la Sociedad El Buen Pensamiento, en el Centro Obrero de la calle de Relatores.

A las diez, la Sociedad de Obreros de Pan de Viena celebrará el cuarto aniversario de la inauguración de su bandera, en el mismo local.

A las nueve de la noche se reunirá, también en junta general, la Sociedad de Apeadores de Pellejos, en el mismo Centro de Relatores.

ECOS POLITICOS

Entre las visitas que ha recibido ayer el ministro de la Gobernación, figuran las de varios liberales, de quienes desde un principio se dijo que lucharían en la próxima elección de senadores.

El Sr. Maura, al salir de Palacio ayer mañana, ha declarado que el acuerdo adoptado por el Sr. Moret, lo considera equivocado y perjudicial para el partido liberal.

El Sr. La Cierva ha negado veracidad a los datos estadísticos que algunos periódicos acogen sobre la futura composición del Senado, insistiendo en que las urnas son las únicamente llamadas a decidir el triunfo.

Refiriéndose a la obstrucción liberal, cree que puede haber causas ocultas que no podrían haber influido en el ánimo del Sr. Moret para impulsarlo a la actitud en que se ha colocado.

Dado caso de que el Gobierno deje el cuarto lugar de las senadurías por Madrid para las oposiciones, presentará su candidatura como liberal independiente el duque de Arévalo del Rey, que como concejal del Ayuntamiento de Madrid, entiende que no debe quedar este organismo sin representación en la Alta Cámara.

La recaudación en Hacienda durante el pasado mes de abril, ha ofrecido una baja, comparada con la de igual período del año anterior, de 20.213 pesetas.

El total de lo recaudado en abril último ha sido de 65.787.068 pesetas.

La recaudación por todos conceptos en provincias, excepto Aduanas, ofrece un aumento de 692.479 pesetas, y también en la Central la recaudación ha tenido un aumento de 249.920; pero en Aduanas ha habido en el mes último una baja 1.07.912 pesetas.

El pleito de la ruptura de relaciones políticas entre los liberales y el Gobierno, continúa en el mismo estado.

El Sr. Moret, que ya hizo llegar a conocimiento del Sr. Maura la decisión adoptada por el partido liberal, continúa en la misma actitud de energía y firmeza para sostener el acuerdo de abstención tomado en la reunión de ex ministros liberales.

El jefe del partido no se ha contentado con el telegrama que ayer envió a sus correligionarios, notificándoles el acuerdo, y ordenándoles que se abstuvieran de presentar sus candidaturas para senadores, sino que ha repetido y reforzado la orden mediante cartas que ha dirigido a todos aquellos con quienes no ha podido hablar.

Acorda de los rumores que circulaban de que se presentarían varios candidatos a título de liberales, aunque no lo fueran, esto —dice el Sr. Moret— ya se aclararía después.

De todos modos, los que se presenten con carácter de liberales, sean o no lo sean de verdad, quedarán en la misma situación, pues desde aquel momento dejarían de pertenecer al partido de los liberales.

Justo es decir que, aunque particularmente el acuerdo de la abstención haya molestado a algunos candidatos, en la masa general del partido dicha resolución ha sido muy bien recibida, pues son infinitos los telegramas y telefonemas que el Sr. Moret ha recibido y está recibiendo, felicitándole por tal actitud.

los liberales el movimiento de protesta de que tanto se habla.

En lo que pone especial empeño el ilustre ex presidente del Senado, es en hacer constar que tal actitud no la ha adoptado por senador o diputado más o menos.

«Esos es cuestión baladí—añade—, completamente ridícula, y los que me atribuyen tales motivos tan leves, se hacen poco honor a sí propios, y a su elevación de ideas.»

En cuanto a la actitud de los liberales, el Sr. Montero entiende que hay que llegar al retraimiento parlamentario, pues sólo la abstención electoral en la de senadores, es débil protesta, y además equivaldría a hacer de la minoría liberal de una Cámara de peor condición que la otra.

«Cree que se debe ir al retraimiento, no indefinido, sino hasta tanto que el jefe del partido lo concepte oportuno y conveniente.»

«Es preciso—terminó diciendo el Sr. Montero—que se aplique una sanción severa a este Gobierno, que con su conducta desatendida ha hecho retroceder la política española a aquellos tiempos vergonzosos en que éramos una excepción bochornosa en el mundo civilizado.»

«Por eso he adoptado tal actitud, para que sepan los Gobiernos que no se puede jugar impunemente con la opinión pública.»

El Sr. Canalejas entiende que, por negar en absoluto importancia a la actitud de los liberales, esta determinación hubiera sido más oportuna anteriormente, cuando el señor Maura declaró legal la teoría de que quien nombra los alcaldes puede destituirlos; pues entonces se hubieran adherido a la iniciativa de los liberales, no solo los demócratas, sino hasta los republicanos.

Al Sr. Salmerón le parece muy mal la abstención. Sus frases, dichas en la Central de Telefonos, calificando dicho acto de los liberales, son tan poco usuales, que no nos atrevamos a consignarlas.

En cuanto a la petición de que hable en el Ateneo, respecto de los propósitos de la Solidaridad, dice el Sr. Salmerón que no lo cree oportuno, pues ya hablará en el Parlamento.

Ayer tarde han conferenciado los señores Canalejas y López Domínguez, para tratar de los asuntos políticos de actualidad.

A última hora de la tarde celebraron una conferencia un íntimo amigo del Sr. Moret con un personaje del partido conservador que ocupa un alto cargo, pero los mismos conservadores no concedían importancia a esta entrevista.

Sin embargo, el Sr. La Cierva ha manifestado que pronto espera la solución del asunto.

Los liberales no presentarán ningún candidato.

Los Sres. Bustelo, Quiroga y los demás que habían sido exceptuados del acuerdo del partido liberal, no se presentarán tampoco.

La cuestión planteada por las senadurías no tiene visos de arreglarse.

Esta era la creencia casi unánime que anoche había.

En los centros oficiales no se tienen informes que permitan confiar en soluciones satisfactorias.

El ministro de la Gobernación no desperdicia momento para insistir en que el Gobierno no ha tenido más que consideraciones para los liberales, y sobre todo, para sus principales prohombres, haciendo resaltar que sólo aspiraba a sacar triunfante un número de senadores que girara alrededor de ciento.

Entiende que habiéndose hecho las listas de compromisarios en época liberal, y siendo liberales también la mayoría de los alcaldes, como las dos terceras partes de los concejales en casi todos los Ayuntamientos, no puede decaer que el partido liberal no contará con fuerzas para luchar.

No se explica en modo alguno la actitud del partido liberal, adoptada después de haberse hecho la elección de compromisarios con una gran paz y sin que nadie haya podido denunciar abusos, ni formular, por tanto, reclamaciones como consecuencia de ella.

«Por esta razón, para mí—declaraba el señor La Cierva—la conducta de los liberales es una charada cuya solución no acierto.»

Ha confirmado el ministro que algunos liberales le habían anunciado particularmente que se retiraban de la lucha.

En cambio, parece que de algunos gobernadores tenía noticias comunicándole que en sus respectivas provincias mantenían su candidatura los liberales que por ellas se proponían luchar.

Es posible que esos candidatos no conociesen todavía ayer de un modo oficial el acuerdo terminante de la abstención.

Se dijo anoche que había diputados liberales que tienen el propósito de luchar en las próximas elecciones de senadores, no como acto de rebeldía contra el acuerdo de su jefe, sino para evitar que las actas que consideran como propias vayan a manos de extraños al partido.

Avisos útiles. Tos, garganta. Pastillas Caldeiro. 1,50 pesetas.

Trajes. Trajes de blazos seminales, Tulescos, 51, primero. Sastrería modernista.

AGUAS DE FUENTE NUEVA DE VERIN

Sin rival en los padecimientos del aparato urinario, mal de piedra, gota, estómago e hígado. Fuertemente alcalinas y litúnicas. Insustituibles como aguas de mesa. De venta en farmacias. Depositarios en Madrid, Pérez, Martín Velasco y C.ª. Alcalá, 7.

ESTÓMAGO Y NERVIOS

Según avanza la humanidad por el camino de la vida está sometida a una serie de disgustos y contrariedades que producen por sí solos en los individuos desequilibrios nerviosos y, como consecuencia, gran pérdida de fuerzas y energías, que es necesario reponer a todo trance, si no se quiere llegar a un estado lastimoso y a veces desesperado; esto sin contar con otros agentes que dan gran contingente de enfermos nerviosos, como son el alcohol, la lucha por la existencia, el trabajo cerebral y, en general, toda clase de excesos, que producen gran desgaste de fósforo en su cerebro, minando por la orina bajo la forma de fosfatos alcalinos, y como resultado, debilidad general, abatimiento y dispepsia.

Este desequilibrio nervioso trae consigo gran irritación de los centros nerviosos, cerebro, médula y estómago, tan íntimamente relacionados, que no es posible la impresión en uno de ellos sin que repercuta en los otros dos.

Tomad las Pildoras Pink

Antes de que estéis enfermos

Hay que cerrar la puerta antes de que el enemigo esté en la casa, dice, con mucha razón, un adagio persa. Por lo mismo hay que cerrar la puerta a la enfermedad antes de que se no le de a nosotros. En efecto, pocas enfermedades hay que se declaren de repente; en la mayoría de los casos, el carácter de la enfermedad no se manifiesta hasta después de cierto período más o menos largo de malestar y de debilitación progresiva; no deben, pues, descuidarse estos primeros síntomas que nos advierten que, si hacéis caso omiso de ellos, vais a caer enfermos, esto es, el momento en que el organismo decaido necesita ser fortalecido por un buen estimulante que le devuelva todo su vigor. Las Pildoras Pink, que son un potente regenerador de la sangre y un gran tónico de los nervios, son, pues, el mejor remedio de que podéis hacer uso en este caso; renovando y enriqueciendo vuestra sangre, os darán las fuerzas vitales, sin las cuales no podéis luchar eficazmente contra la enfermedad.

«Estoy sumamente reconocido a ustedes por el bien que vuestras Pildoras Pink han hecho en mi caso; el reuma, la debilidad general y de unos fuertes dolores de estómago, que eran el resultado del estado anémico tan pronunciado en que me encontraba; vuestras Pildoras Pink son verdaderamente maravillosas para fortalecer el organismo debilitado por la pobreza de la sangre; ellas me han devuelto las fuerzas, y han hecho desaparecer los fuertes dolores de cabeza que yo sufría.»

Las Pildoras Pink son soberanas contra la anemia, la clorosis, el reuma, la debilidad general, las enfermedades del estómago, las enfermedades de los nervios, la jaqueca, la neuralgia. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja, o veintuna pesetas las seis cajas.

«Estoy sumamente reconocido a ustedes por el bien que vuestras Pildoras Pink han hecho en mi caso; el reuma, la debilidad general y de unos fuertes dolores de estómago, que eran el resultado del estado anémico tan pronunciado en que me encontraba; vuestras Pildoras Pink son verdaderamente maravillosas para fortalecer el organismo debilitado por la pobreza de la sangre; ellas me han devuelto las fuerzas, y han hecho desaparecer los fuertes dolores de cabeza que yo sufría.»

«Estoy sumamente reconocido a ustedes por el bien que vuestras Pildoras Pink han hecho en mi caso; el reuma, la debilidad general y de unos fuertes dolores de estómago, que eran el resultado del estado anémico tan pronunciado en que me encontraba; vuestras Pildoras Pink son verdaderamente maravillosas para fortalecer el organismo debilitado por la pobreza de la sangre; ellas me han devuelto las fuerzas, y han hecho desaparecer los fuertes dolores de cabeza que yo sufría.»

«Estoy sumamente reconocido a ustedes por el bien que vuestras Pildoras Pink han hecho en mi caso; el reuma, la debilidad general y de unos fuertes dolores de estómago, que eran el resultado del estado anémico tan pronunciado en que me encontraba; vuestras Pildoras Pink son verdaderamente maravillosas para fortalecer el organismo debilitado por la pobreza de la sangre; ellas me han devuelto las

Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 4

Ópera.—Orquesta sinfónica.—Décimo y último concierto de abono, bajo la dirección del Sr. Arbos. Comedia.—Compañía...

Boletín religioso DEL DIA 4.

Santos del día 4 de mayo.—Santa Mónica, y Santa Catalina...

Cultos para el día 4.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas del Beato Orozco...

En San Pascual, Esclavas, Reservadas, Carboneras y oratorio del Espíritu Santo...

En la Encarnación, a las nueve y media, fiesta a Santa Mónica...

En San Luis, sigue la novena de Nuestra Señora del Amparo...

En San Martín, id. a la Divina Pastora, D. Bonifacio Salgado...

En las Carboneras sigue el mes de María...

En la iglesia de la Compañía, id., un padre de la Misma...

En la capilla del Corazón de María (Mendizábal, 57), a las seis y media...

En la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción...

En Santiago, se hará el ejercicio a las seis de la mañana...

En la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga, a las once...

En el Buen Consejo (Catedral), a las once y media...

En San Ginés y San Ignacio, por la tarde a las seis...

En San Marcos, a las siete...

En Santa María, se cantará Regina Coeli...

En la Catedral, Buen Suceso, Maravillas, San Francisco...

En la misa y oficio son de Santa Mónica...

Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores...

D. Isidro Fernández y Cantero CONDE DE FRANCO HA FALLECIDO EL DIA 2 DE MAYO DE 1907...

MATIAS LOPEZ CHOCOLATES Napolitanas.—Pítillos Ricas Tapiocas

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS OLÓZAGA, NÚM. 1, MADRID

TERCER ANIVERSARIO EL ILMO. SEÑOR Don Marcelino Campoamor y Garcia

JARABE DE HEROINA (BENZO-CINAMICO) DEL DR. MADARIAGA

AGENCIA FUNEBRE DE MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS 46-CLAUDIO COELLO-46

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO CAPITAL 12 MILLONES DE PESETAS

POTERRO Aguas sulfuradas cálcico-sulfídricas bicarbonatadas.

RECOMENDADAS por su gran eficacia Para la curación de HERPES y CATARROS CRONICOS

MUEBLES Puede decirse que no se amuebla con refinado gusto...

Almoneda verdad Por variación de dueño se liquidan en tres días...

GRANDES ALMACENES DE SALDOS 20-PELIGROS-20 Elegantes cortes de blusas...

COMPANIA GENERAL DE AGUAS MINERALES Todas las conocidas españolas y extranjeras...

CAMISERIA MOYA PRINCIPE, 11 Liquidación con grandes rebajas...

BICICLETAS NUEVAS A PLAZOS DE 7,50 pesetas semanales...

PARTOS CONSELLO ELVIRA Profesora. Gabinete para casos de la profesión...

EL SMOKING Ballesta, 17. Hechura traje americano...

PIANOS alquiler barato. Reparaciones garantizadas...

HOTEL 65.000 pies. Lagasca, 7, razón.

El señor DON ISIDORO LLANOS COLON Arquitecto de la Academia...

LA PRENSA Oficina Central, calle del Carmen, 18.

GALLETAS Surtido barato, 7 clases, k. 1,25

GRAN SASTRERIA INGLESA DE F. MUÑOZ Grandes novedades para señora y caballero.

CALLISTA NO USA CORTE NI CAUSA DOLOR

MOTORES DE GAS POBRE LA MAYOR ECONOMIA de combustible.

PEPTONA ORTEGA para convalecientes y personas débiles...

CASA NIEVES participa a las señoras que ha recibido los nuevos modelos...

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Ramón Soriano San Andrés del comercio que fué de esta corte...

ARRIENDOS DE DEHENAS EN EXTREMADURA Se arriendan desde el próximo 20 de septiembre...

SÍFILIS, VENÉREO Y ORINA Curación rápida a la una y de siete a nueve.

VINOS TINTOS MARCA Margués de Riscal EL CIEGO (ALAVA) Pídanse en todos los hoteles...

AGUAS DE COSLADA Estas excelentes aguas, analizadas por el doctor Cajal...

Depurativas, antiscrofulosas, antihépticas, antibiliosas, antisifilíticas. Los pedidos al por mayor...

A NUESTROS Por 0,75 Ptas. EN MADRID y 1,05 EN PROVINCIAS suscriptores pueden adquirir en nuestra A. de distribución...

MADRID EN TRANVIA PRECIO: UNA PESETA

OBRADOR DE MODAS Es este taller centro dedicado a la enseñanza de señoras y señoritas...